

小记者中心电话：
6330808 6330909



2020年11月3日 星期二
农历庚子年九月十八

今日小记者 明日栋梁材
责任编辑：侯燕 美术编辑：宋萍

缅怀革命先烈 追寻红色记忆

单县小记者走进单县新时代文明实践中心红色湖西教育基地

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 春来)10月31日上午,近百名单县小记者走进单县新时代文明实践中心红色湖西教育基地。通过参观,孩子们了解到在家乡发生的战争历史和可歌可泣的革命先烈事迹。

据了解,湖西革命老区是中国共产党创建的著名革命根据地。抗日战争和解放战争时期,革命先烈在与日本帝国主义和国民党反动派的殊死搏斗中,前仆后继,视死如归,抛头颅、洒热血,为民族独立和人民解放建立了不朽功勋。纪念馆展厅内,一幅幅珍贵的革命照片、一件件斑驳的历史实物,全面展示了湖西革命精神,历史地再现了从革命战争年代到新中国成立时期的光辉历程和取得的伟大成就,其中,沛县人张光中、郝中士、赵万庆、鹿渠

清等均有事迹展示。单县新时代文明实践中心红色湖西教育基地共分“烽火岁月、红色湖西”“新生政权、光辉业绩”“群英灿烂、功照千秋”“领导关怀、湖西新貌”四个部分。

小记者在讲解老师的带领下,观看了大厅浮雕。浮雕再现了1949年8月20日湖西军民庆祝平原省湖西区成立的欢庆场面,浮雕上的人民敲锣打鼓,载歌载舞,燃放爆竹,真实生动地再现了湖西人民扬眉吐气、欢欣鼓舞的动人场面。

在参观过程中,小记者认真听、细心看、用心记,全身心投入其中,仿佛穿越到那个战火纷飞的年代。

“老师,枪是真的吗?”“老师,这是什么?”“老师,打仗打了多长时间?”……问题一个接一个,询



问声此起彼伏。展厅内那些锈迹斑斑且留有格斗痕迹的大刀、长矛,让他们真实感受到战争的残酷和革命先烈的报国之志。随后,小

记者们拿出答题卡认真作答。

参观结束后,小记者们表示:“这次学习让我认识和了解解放战争的历史,知道现在

的幸福生活是革命先烈抛头颅、洒热血换来的。我一定努力学习,长大后为祖国奉献自己的力量。”

体验酿酒文化 参观国花酒庄

菏泽报业巨野小记者团走进花冠集团



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张文博)11月1日,菏泽报业巨野小记者团200多名小记者走进巨野花冠集团,先后参观了厂区、白酒酿造车间和开放不久的国花酒庄等。

下午2点半,小记者们准时来到花冠集团。为了能让小记者们有更好的参观效果,讲解人员把小记者分成两队,一队先参观白酒生产区,另一队参观国花酒庄,之后又交换参观场地。

在白酒区,小记者们看到了48个可以容纳1100吨原酒的大储存罐,可谓壮观至极。原酒酿造车间里,工人们正在紧张工作,一个个大蒸锅冒着热气,浓郁的酒糟香气扑面而来,热乎乎的原酒流入储藏桶里,小记者们被眼前的景象深深吸引。制曲车间同样是热火朝天。为了给酒增加更好的味道,曲是必不可少的,上百个房间里都堆满了制好的曲,这里远远超过了车间的范围,严格

地说应该叫制曲大楼。

国花酒庄气势宏伟,外形设计十分考究,周边绿树成荫,菊花满地,十分美丽。小记者们先后走进国花酒庄的澳洲红酒馆和中华储酒馆参观,馆内装修十分豪华。红酒馆里,各种琳琅满目的红酒摆放有序,这里不仅有常见的瓶装红酒,还有专用的橡木红酒桶,每只桶可以容纳450斤红酒。中华储酒馆里陈列的是花冠各个系列的白酒,让小记者们眼花缭乱。更有趣的是,这里增加了白酒DIY调制区,有机会可以专门体验一番自己调制出的酒的味道。

每到一处,小记者们都能体会到花冠集团浓厚的酒文化,真正让孩子走出学校,了解家乡企业的发展,开阔了视野,增长了见识。

一分消防知识 十分平安保障

菏泽报业小记者走进消防救援站



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张文博)每年的11月是“119”消防宣传月,2020年消防月主题是“关注消防,生命至上”。11月1日,消防宣传月的第一天,菏泽报业小记者中心组织

50多名小记者,走进菏泽市消防救援支队牡丹区中华路救援站参观学习。在救援站工作人员的精心准备下,小记者们看到了各种救援破拆工具、普通消防车和特种消防车等装备。

上午9点,小记者及家长们来到牡丹区中华路消防救援站,在门外等待集合的时候,就清晰地看到消防员们为了迎接他们的到来正在精心准备。小记者及家长队伍在消防救援装备前一字排开,仔细聆听了讲解员讲解的每一种设备的作用、在什么情况下的使用、怎么使用等等。正是在这

些装备的帮助下,消防员才能更好地保护人民的生命和财产安全。铺水袋、剪钢筋展示,让小记者们对消防员过硬的本领赞叹不已,家长们也纷纷拿出手机,记录下这精彩一刻。

随后,讲解员又带领大家近距离观看了消防车的内部组成,专人展示了消防云梯车完全伸开的效果。让大家意想不到的是,消防员还专门为小记者展示了从地面到4楼的徒手爬绳,一转眼的功夫,敏捷的消防员就爬到了四楼的高度,小记者们兴奋地鼓起掌来。

在一楼大厅,讲解员还让大家通过大屏幕观看了《青春不一样》的MV,让孩子们对消防员的辛苦乃至付出生命更加敬佩。通过消防实地学习,小记者们更加深入地了解了消防工作的重要性和意义。

大田里学科普,体验现代农业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅)“太阳能杀虫灯只杀害虫,不杀益虫!”“滴灌技术能节省水资源,节省人力!”“氮、磷、钾肥料对农作物有不同的作用,钾肥可以让水果更甜!”11月1日,菏泽报业小记者们来到位于牡丹区何楼办事处的千亩桃林,身临其境地学科普。

秋风送爽,甘甜的冬桃挂满枝头。在这千亩桃林内,有许多太阳能杀虫灯,每到晚上就会发出不同颜色的光,吸引不同的害虫,然后将它们杀灭,而益虫不受影响。“这样,农作物就不用喷洒农药了,我们食用起来就更放心了。”牡丹区科技局原副局长刘守杰退休后承包了这片桃林,他给小记者们生动地普及了现

代农业的先进性。

桃林中还“藏”有牡丹区林业智能虫情测报站,虫情信息直接反馈到国家林业局,给国家林业局掌握基层的害虫情况提供了第一手资料。

“滴灌技术不但节省水资源,而且节省人力!”刘守杰指着桃林中的滴灌系统向小记者介绍,连接水箱的水管上有许多洞,每个洞对应一棵果树,那些不需要浇水的果树对应的洞可以关闭,这样就可以节省大量的水资源。

果树需要施肥的时候,就把氮磷钾等肥料按照一定的比例放到灌溉控制箱里,随着滴灌系统的水流自动施肥。“氮肥可以让叶子更茂盛,磷肥可以让枝干



更粗壮,而钾肥可以让果实更甘甜。”刘守杰又给小记者普及了科学施肥的重要性。

现身说法的科学盛宴结束了,小记者们意犹未尽,兴高采烈地冲进桃林,品尝起科学种植的美味冬桃。